



福州一宾馆存消防隐患 罚款5万元

福州市安办公布3起违反安全生产规定典型案例

海都记者 郭思琪

一宾馆中庭排烟防火阀故障；车辆疲劳驾驶终端报警无记录；货轮开航前未安全自查……因违反安全生产规定，这些公司都被处罚了，最高罚了5万元。17日，记者从福州市应急管理局获悉，福州市安办从近期办理的安全生产行政处罚案例中筛选出这3起典型案例并向社会公布。



杰清漫画

案例一：一宾馆中庭排烟防火阀故障

2024年3月7日，福州消防部门行政执法人员对某消防科技发展有限公司服务的一宾馆贵宾楼及会堂的维保项目开展核查。根据现场检查情况，该维保机构于2024年1月出具的维保报告(编号:0xxxx)中未体现某宾馆贵宾楼B

区中庭排烟系统部分排烟风机前的排烟防火阀故障，无法连锁关闭风机，违反《消防设施通用规范》(GB 55036-2022)第6.4.1条规定，涉及2个关键项目(A类)不合格。

该消防科技发展有限公司存在不按照国家标准、行业标准开展消防技术服务活动的违法行为，违反了《中华人民共和国消防法》第

三十四条和《社会消防技术服务管理规定》(中华人民共和国应急管理部令第7号)第十条的规定。市消防救援支队根据《中华人民共和国消防法》第六十九条第一款，对该公司没收违法所得9200元并处以人民币50000元罚款的行政处罚。

案例二：车辆疲劳驾驶终端报警无记录

2024年5月14日，市交通运输局执法人员对福建某物流有限公司现场检查时发现，该公司闽AUxxxx车辆，2024年3月7日、3月8日、3月16日、3月17日、3月20日、3月23日、3月24日、3月29日、3月30日、4月6日、4月8日、4月18日、4月19日、4月28日在车载视频服务平台上

出现疲劳驾驶终端报警，车辆动态监控值班(交接)记录表上未如实记录上述车辆报警情况，也无相应处置情况的记录。执法人员开具了《责令整改通知书》，责令在15个工作日内整改完毕。2024年6月27日执法人员再次检查，发现该公司同一车辆2024年5月1日、5月2日、5月10

日、5月12日、5月17日、5月18日、5月21日、5月22日、5月26日、5月29日在车载视频服务平台上出现疲劳驾驶终端报警，车辆动态监控值班(交接)记录表上未如实记录上述车辆报警情况，也无相应处置情况的记录。

该公司监控人员违反了《道路运输车辆动态监

案例三：货轮开航前未安全自查

2024年4月1日，福州海事局执法人员对辖区靠泊船“鑫×”轮开展现场检查，发现该轮无法提供2024年3月16日以来的《船舶开航前安全自查清单》。经进一步调查发现，该轮2024年

3月16日至2024年4月1日在辖区南北两岸的码头间中转货物，共计6次未在船舶离泊前对船舶安全技术状况和货物装载情况进行自查，存在船舶未按照规定开展自查的行为，违反了《中华人民共和国船舶安全监督规则》第四十二条相关条款的规定。福州海事局落实说理式执法要求，对船东、船长进行安全约谈和普法宣传，引导船舶落实开航前自查制度，按照自查内容

严格排查船舶安全隐患，做到船舶适航、船员适任。同时，根据《中华人民共和国船舶安全监督规则》第五十三条的规定，对船舶所有人处以人民币3500元罚款的行政处罚。

酒后无证上高速 他被“天眼”盯上

莆田高速交警利用无人机“空中巡逻”，打造5分钟警情干预

海都讯(记者 林养东 通讯员 赵毕胜)日前，莆田高速交警通过辖区的高空视频探头，发现一辆小轿车停靠在应急车道并占用第四车道，车辆疑似出现故障，但民警却没有接到12122的反馈信息。高速交警迅速反应，联合抢修部门一同前往小车停靠的地点进行处置。

到场后，民警立刻察觉到不寻常的气息——驾驶员范某某身上散发出浓烈的酒精气味。为确保安全，值班民警先通过拖车将故障车辆转移至东进服务区，同时要范某某乘坐警车一同前往。在沈海高速东进服务区，民警使用呼气式酒精检

测仪对范某某进行检测。结果显示，他体内的酒精含量高达169mg/100mL，远超法定醉酒驾驶的标准。进一步的调查发现，范某某的违法行为还远不止于此。他不仅没有取得合法的驾驶证，驾驶的车辆也未按期进行年检，更未购置机动车强制险。

据范某某交代，当天中午，他与家人发生争执后饮酒，随后执意驾驶车上高速。傍晚时分，其所驾车辆在行驶中突发故障，无法继续行驶。然而，他担心一旦报警求助，就会被民警发现自己饮酒后驾驶机动车、无证驾驶等违法行为。万万没有想到的是，原本心存侥幸以为

能够逃过一劫，没想到莆田高速交警的“天眼”早已盯上了他。范某某因涉嫌危险驾驶罪被公安机关立案调查，案件正在进一步办理中。

近年来，莆田高速交警支队贯彻“专业+机制+大数据”提升新质公安战斗力部署，搭建全省首个高速公路高空视频走廊，并在此基础

上不断迭代升级，在关键的路段卡口除高空视频外，沿线建设6座“5G网联无人机停机坪”，利用无人机智能开展“空中巡逻”工作，实现5公里作战半径，打造5分钟警情干预，对路面隐患实时进行排查干预，有效降低事故发生率，切实保障群众的出行安全。

高手过招亮“绝活”

超燃！350名消防员同场竞技

海都讯(记者 黄晓蓉 李梓召 通讯员 泉消宣)

在各种抢险救援过程中，我们经常可以看到消防员的身影。为了进一步夯实灭火救援技能，10月16日—18日，泉州市举办2024年度消防行业职业技能竞赛。

此次竞赛有14支代表队350名参赛队员参加，竞赛围绕指挥、体技能、班组、通信、装备和政工等8个项目，攀爬挂钩梯、灭火救援综合救助、无人机航拍建模、无齿锯组装与应用、水域救援等24个模块展开激烈角逐。

现场气氛紧张而激烈。百米障碍竞赛现场，上演着一幕幕高手过招亮“绝活”。

随着一声枪令，参赛队员个个铆足了劲，像离弦之箭起步冲刺，飞身翻越障碍板、快速跨越独木桥、甩开水带、连接分

水器，动作快速连贯、一气呵成。

赛场另一侧，水域救援科目竞赛正在同步火热进行。“预备，开始！”随着一声哨响，比武人员平跳式入水，攻击式泳姿游泳，O形、S形操艇驾驶，溺水假人救助，一系列动作犹如水中蛟龙。

灭火救援综合救助，不仅考验参赛队员体能，而且要细心，不小心就有可能破坏灯泡、啤酒瓶或乒乓球。

赛场上，各参赛代表队比业务、比作风，比勇气、比毅力，团结协作、顽强拼搏，赛出了水平、赛出了风格。

据悉，今年的比武竞赛，新增了桌面推演及防消联勤项目，参赛人员要在综合体的消防控制室、消防水泵房等进行操作，并在指定区域查找火灾隐患。

人才赋能 共绘“晋”彩

晋江乡村振兴日系列活动圆满举行

海都讯(记者 杨江参

通讯员 林锦鑫)10月18日，“人才赋能 共绘‘晋’彩乡村”晋江乡村振兴日系列活动在晋江圆满举行。

业的热情与智慧。

活动中，还举行了“美丽休闲乡村”“一懂两爱好书记”“优秀驻村第一书记”“乡村振兴好班子”“乡村振兴好班长”“明星企业”“金融服务乡村振兴优胜奖”“优秀‘新农人’”“乡村工匠名师”及“种粮标兵”等颁奖仪式，对获奖者们在乡村振兴舞台上贡献的力量给予了充分肯定。

现场还举行了山海协作、晋江、尤溪乡镇结对共建签约仪式，正式开启新时代山海协作乡镇结对新篇章。